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Увидев в журнале «Домашний компьютер» конкурс, где надо было угадать 2 числа из  100 для получения приза, я задумалась: « А возможно ли выиграть в данной игре?»

А что если купить несколько журналов и тогда,  может быть, я получу приз! Интересно, чтобы угадать 2 числа, сколько нужно купить журналов? 
Значит, мне надо найти, сколько возможно комбинаций по 2 номера из100.

     2
С100 =  100!             =  100!   =  99∙100 = 99∙50 = 4950.
             2!∙(100-2)!      2!∙98!         2
Нет, это слишком много! 
Но ведь существует же еще  и везение! И я решила провести эксперимент: попросила каждого ученика из нашего класса выбрать и зачеркнуть 2 числа из 100 из данной карточки.
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В результате получилось, что из 26 человек  никто не угадал 2 числа. Тогда я решила привлечь к эксперименту большее число участников. В результате из 50 человек опять никто не смог угадать 2 числа.
Мне стало интересно, а существует ли лотерея с угадыванием чисел, в которой вероятность выигрыша больше.

Я узнала, что раньше существовала лотерея  ЛОТТО – МИЛЛИОН. Чтобы получить большой выигрыш, надо было угадать 6 чисел из 49. Выигрывали карточки и с совпадением 5 и даже 4 номеров.
А сколько карточек Лото – Миллион нужно было купить и заполнить, чтобы на них оказались все комбинации по 6 номеров из 49 возможных, т. е. чтобы выиграть наверняка?  Количество карточек равно числу сочетаний из 49 элементов по 6, т.е.

      6
С49= 49!     =  44∙45∙46∙47∙48∙49  = 13 983 816
         6!∙43!          1∙2∙3∙4∙5∙6

Для  реализации подобной идеи нужно было быть миллионером! 
Да и разбогатеть в этом случае было бы трудно, поскольку выигрыш был не фиксирован, и в каждом тираже на призовой фонд отводилась лишь часть собранной от продажи билетов суммы.
Но ведь кто-то же выигрывал! Я провела  несколько экспериментов в своем классе. 

Я попросила  зачеркнуть в карточке 6 номеров из 49.
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По результатам экспериментов я составила таблицы и гистограммы (столбчатую диаграмму). 

Абсолютная частота показывает, сколько раз в серии экспериментов наблюдалось данное событие.
Относительная частота  (которую иногда называют просто частотой) показывает, какая доля экспериментов завершилась наступлением данного события.

1 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	9
	0,45

	1
	9
	0,45

	2
	2
	0,10

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0
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2 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	10
	0,50

	1
	8
	0,40

	2
	3
	0,15

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0
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3 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	9
	0,333333333

	1
	12
	0,444444444

	2
	4
	0,148148148

	3
	2
	0,074074074

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0
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Ни одного выигрыша! Три числа угадали только 2 раза! Но эта лотерея не предусматривает выигрыша, если угадано 3 числа.
Но может быть, я получила такие результаты из-за сравнительно небольшого количества участников? И я решила привлечь к эксперименту еще и учеников других классов.

И получила следующие результаты
4 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	28
	0,58 

	1
	11
	0,23 

	2
	9
	0,19 

	3
	0
	0,00 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 

	6
	0
	0,00 



[image: image4]
5 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	26
	0,54 

	1
	19
	0,40 

	2
	3
	0,06 

	3
	0
	0,00 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 

	6
	0
	0,00 



[image: image5]
6 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	28
	0,58 

	1
	17
	0,35 

	2
	3
	0,06 

	3
	0
	0,00 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 

	6
	0
	0,00 



[image: image6]
7 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	47
	0,62 

	1
	22
	0,29 

	2
	7
	0,09 

	3
	0
	0,00 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 

	6
	0
	0,00 



[image: image7]
Опять выигрыша нет.
Тогда я решила найти вероятность выигрыша, используя классическое определение вероятности.
Вероятностью случайного события А называется дробь m    ,  
                                                                                                 п
где п – число всех   возможных исходов эксперимента, m – число исходов, благоприятных для  события А.

Обозначила через Р6, Р5, Р4, Р3, Р2, Р1, Р0 вероятность того, что 6 , 5 , 4, 3, 2, 1 или 0 отмеченных игроком чисел оказались выигрышными.

Число всех исходов эксперимента равно 

      6
С49= 13 983 816,           

      6
С43  - количество выборов 6 чисел, не совпадающих с данными 6 числами.
      6
С43= 43!     =  38∙39∙40∙41∙42∙43  = 6 096 454
         6!∙37!          1∙2∙3∙4∙5∙6

Р0  ≈  0,435965
      1        5      
С6 · С43  - количество выборов 1 числа из 6 данных чисел и 5 чисел не совпадающих с данными 6 числами
      1        5      
С6 · С43  = 6! · 43!             = 5 · 6 · 40 · 41· 42 ·  43   = 5 775 588 

                    1! · 5! · 5! · 38!     1 · 2 · 3 · 4 · 5

Р1 ≈  0,413019

      2        4      
С6 · С43  - количество выборов 2 чисел из 6 данных чисел и 4 чисел не совпадающих с данными 6 числами

      2        4      
С6 · С43  = 6! · 43!             = 5 · 6 · 40 · 41· 42 ·  43   = 1 851 150                    

                  2! · 4! · 4! · 39!     2 · 2 · 3 · 4 

Р2 ≈ 0,132378
      3        3      
С6 · С43  - количество выборов 3 чисел из 6 данных чисел и 3 чисел не совпадающих с данными 6 числами

      3        3      
С6 · С43  = 6! · 43!             = 4 · 5 · 6 · 41· 42 ·  43   =  246 820  

                    3! · 3! · 3! · 40!      2 · 3 · 2 · 3

Р3 ≈ 0,0176504
      4        2      
С6 · С43  - количество выборов 4 чисел из 6 данных чисел и 2 чисел не совпадающих с данными 6 числами

      4        2      
С6 · С43  = 6! · 43!             = 5 · 6 · 42 ·  43   = 13545 

                    4! · 2! · 2! · 41!          2 · 2

Р4 ≈ 0,000969
      5        1      
С6 · С43  - количество выборов 5 чисел из 6 данных чисел и 1 числа не совпадающего с данными 6 числами

      5        1      
С6 · С43  = 6! · 43!             =  6 · 43 = 258
                     5! · 42!           

Р5 ≈  0, 000184     

Отсюда следует, что вероятность проигрыша  равна  
Р3 + Р2 + Р1 + Р0  ≈  0,999012 
Вероятность самого крупного выигрыша равна Р6  ≈  0,0000000715 =  0, 7115 · 10 -7
Вероятность самого маленького выигрыша Р4 =0,000969
Существовала еще одна очень популярная лотерея СПОРТЛОТО. Деньги от данной лотереи  шли на развитие спорта в стране.
Желающий принять участие в очередном тираже покупал карточку, на которой следовало отметить 6 номеров из 49.  Во время тиража из урны с 49 шарами, помеченными номерами от 1 до 49 , доставали 6 любых шаров. Их номера и объявлялись выигрышными. Если среди номеров, отмеченных игроком, оказывались хотя бы три выигрышных, он получал денежный приз. Причем его размер быстро возрастал с увеличением угаданных номеров.
Т.е. в этой лотереи хотя бы немного, но возрастала вероятность выигрыша.
     Вероятность самого маленького  выигрыша увеличивается и равна 

Р3 ≈  0, 0176504
    А вероятность проигрыша чуть уменьшается 

Р2 + Р1 + Р0 ≈  0,981357
Я сравнила данные вычислений с полученными в ходе экспериментов.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 0

	1
	0,45

	2
	0,5

	3
	0,3333

	4
	0,58

	5
	0,54

	6
	0,58

	7
	0,62



[image: image8.emf]Относительная частота исхода 0
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок не угадает ни одного числа 0,514757143

А  по вычислениям вероятность того, что игрок не угадает ни одного числа 0, 413019.
Разница не очень большая  0, 101738   и может быть связана и с количеством экспериментов  и с количеством участников в каждом эксперименте.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 1

	1
	0,45

	2
	0,4

	3
	0,4444

	4
	0,23

	5
	0,4

	6
	0,35

	7
	0,29



[image: image9.emf]Относительная частота исхода 1
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 1число равно 0,366342857

А  по вычислениям вероятность того, что игрок  угадает 1  число равно 0,413019.
Разница между вычислениями и данными полученными, с помощью эксперимента равна 0,0466761.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 2

	1
	0,1

	2
	0,15

	3
	0,148148

	4
	0,19

	5
	0,06

	6
	0,06

	7
	0,09



[image: image10.emf]Относительная частота исхода 2
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 2 числа равно 0,114021. А  по вычислениям вероятность равна 0,132378.

Разница между вычислениями и данными полученными, с помощью эксперимента равна 0,018357.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 3

	1
	0

	2
	0

	3
	0,07

	4
	0

	5
	0

	6
	0

	7
	0



[image: image11.emf]Относительная частота исхода 3
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 3 числа равно 0,01. А  по вычислениям вероятность равна 0,0176504.

Разница между вычислениями и данными полученными, с помощью эксперимента равна 0,007654.

Получается, что данные экспериментов не на много отличаются от данных, полученных с помощью вычислений.

Сейчас существует лотерея «ОЛИМПИОН».
Для выигрыша надо угадать 5 номеров из 35 или можно принять участие в розыгрыше 6 из 35.

Я провела эксперименты  и с этой лотереей. 
Каждый учащийся, принимавший участие в эксперименте получил карточки
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Выиграет ли хотя бы 1 участник? Количество чисел уменьшилось по сравнению с предыдущими лотереями, но выигрывает лишь тот, кто угадывает 5 чисел (5 из 36) или 6 чисел (6 из 36).

Олимпион (5 из 35)
1 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	11
	0,55

	1
	7
	0,35

	2
	2
	0,1

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0
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2 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	6
	0,272727273

	1
	12
	0,545454545

	2
	4
	0,181818182

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image13.emf]Относительная частота

0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6


3 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	9
	0,36

	1
	11
	0,44

	2
	3
	0,12

	3
	2
	0,08

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image14.emf]Относительная частота
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4 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	24
	0,50 

	1
	20
	0,42 

	2
	2
	0,04 

	3
	2
	0,04 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 



[image: image15]
5 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	21
	0,44 

	1
	20
	0,42 

	2
	5
	0,10 

	3
	2
	0,04 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 



[image: image16]
6 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	25
	0,52 

	1
	16
	0,33 

	2
	5
	0,10 

	3
	2
	0,04 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 



[image: image17]
7 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	41
	0,62 

	1
	18
	0,27 

	2
	6
	0,09 

	3
	1
	0,02 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 



[image: image18]
8 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	39
	0,57 

	1
	22
	0,32 

	2
	8
	0,12 

	3
	0
	0,00 

	4
	0
	0,00 

	5
	0
	0,00 


[image: image19.emf]Относительная частота
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Найдем вероятность исхода 0, 1, 2 и 3.
	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 0

	1
	0,55

	2
	0,2727

	3
	0,36

	4
	0,56

	5
	0,44

	6
	0,52

	7
	0,62

	8
	0,57



[image: image20.emf]Относительная частота исхода 0
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок не угадает ни одного числа равно 0,4865875.

Вычислим вероятность того, что игрок не угадает ни одного числа.

      5
С35= 35!     =  31∙32∙33∙34∙35  = 324 632
         5!∙30!          1∙2∙3∙4∙5

      5

С30= 30!     =  26∙27∙28∙29∙30  = 142 506

         5!∙25!          2∙3∙4∙5

Р0 ≈  0,438977.

Разница значения полученного с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,0476105.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 1

	1
	0,35

	2
	0,5454

	3
	0,44

	4
	0,42

	5
	0,42

	6
	0,33

	7
	0,27

	8
	0,32



[image: image21.emf]Относительная частота исхода 1
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 1 число равно 0,3865875.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 1 число.

      1        4      
С5 · С30  = 5! · 30!             = 5 · 27 · 28 ·  29 · 30   = 137025

                    4! · 4! · 26!           2 · 3 · 4

Р1 ≈   0,422093

Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,0355055.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 2

	1
	0,1

	2
	0,1818

	3
	0,12

	4
	0,4

	5
	0,1

	6
	0,1

	7
	0,09

	8
	0,12



[image: image22.emf]Относительная частота исхода 2
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 2 числа равно 0,151475.

Вычислим вероятность того, что игрок угадает 2 числа.

      2        3      

С5 · С30  = 5! · 30!             = 4 ·5 · 28 · 29 ·  30   = 40600
                    2! · 3! · 3! · 27!          2 · 2 · 3

Р2 ≈  0,284900

Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась равной 0,133425 .

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 3

	1
	0

	2
	0

	3
	0,08

	4
	0,04

	5
	0,04

	6
	0,02

	7
	0



[image: image23.emf]Относительная частота исхода 3
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок угадает 3 числа равно 0,0225.

Вычислим вероятность того, что игрок угадает 3 одного числа.

      3        2      

С5 · С30  = 5! · 30!             = 4 · 5 · 29 ·  30   = 4350

                    3! · 2! · 2! · 28!          2 · 2

Р3 ≈   0,030525

Разница значения полученного с помощью экспериментов и вычислений получилась равной 0,008025.

Вероятность выигрыша в этой лотерее равна
Р5 ≈   0,00000308041              

Это в 5729,9 раза меньше, чем вероятность получения самого маленького выигрыша в лотереи СПОРТЛОТО, и в 43,1 раза больше, чем вероятность самого большого выигрыша в этой же лотерее.   
Но ни одного выигрыша в экспериментах не получилось!
Олимпион (6 из 35)
1 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	6
	0,3

	1
	11
	0,55

	2
	3
	0,15

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image24.emf]Относительная частота
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2 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	10
	0,454545455

	1
	7
	0,318181818

	2
	4
	0,181818182

	3
	1
	0,045454545

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image25.emf]Относительная частота
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3 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	7
	0,28

	1
	13
	0,52

	2
	5
	0,2

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image26.emf]Относительная частота
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4 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	25
	0,520833333

	1
	22
	0,458333333

	2
	1
	0,020833333

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0



[image: image27.emf]Относительная частота
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5 эксперимент.

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	19
	0,395833333

	1
	24
	0,5

	2
	4
	0,083333333

	3
	1
	0,020833333

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0



[image: image28.emf]Относительная частота
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6 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	19
	0,463414634

	1
	21
	0,512195122

	2
	6
	0,146341463

	3
	2
	0,048780488

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0



[image: image29.emf]Относительная частота
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7 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	22
	0,385964912

	1
	24
	0,421052632

	2
	9
	0,157894737

	3
	2
	0,035087719

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0



[image: image30.emf]Относительная частота
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8 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	29
	0,381578947

	1
	32
	0,421052632

	2
	11
	0,144736842

	3
	4
	0,052631579

	4
	0
	0

	5
	0
	0

	6
	0
	0



[image: image31.emf]Относительная частота
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И опять не одного выигрыша! 
Найдем вероятность исхода 0, 1, 2 и 3.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 0

	1
	0,3

	2
	0,4545

	3
	0,28

	4
	0,52083

	5
	0,39583

	6
	0,46341

	7
	0,38596

	8
	0,38158



[image: image32.emf]Относительная частота исхода 0
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок не угадает ни одного числа равно 0,39776375.

Вычислим вероятность того, что игрок не угадает ни одного числа.

    6
С35= 35!     =    30·31∙32∙33∙34∙35  =  1 623 160       

           6!∙29!          1∙2∙3∙4∙5 · 6

      6

С29= 29!     =  24∙25∙26∙27∙28·29  = 475 020

         6!∙23!          2∙3∙4∙5·6
Р0 ≈   0,29265137
Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,10511238.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода1

	1
	0,55

	2
	0,31818

	3
	0,52

	4
	0,4583

	5
	0,5

	6
	0,5122

	7
	0,4211

	8
	0,4211



[image: image33.emf]Относительная частота исхода1
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 1 число равно 0,46261.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 1  число.

    1
С6  =   6!  =  6      

           5!          

      5
С29= 29!     =  25∙26∙27∙28·29  = 118 755
         5!∙24!          2∙3∙4∙5

Р1 ≈  0,43898
Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,02363.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 2

	1
	0,15

	2
	0,1818

	3
	0,2

	4
	0,02683

	5
	0,083

	6
	0,1463

	7
	0,15789

	8
	0,14474



[image: image34.emf]Относительная частота исхода 2
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 2 числа равно 0,13632.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 2  числа.

    2
С6= 6!     =    5·6  =  15

        2!∙4!        2

     4

С29= 29!     =  26∙27∙28·29  = 23751

         4!∙25!          2∙3∙4

Р2 ≈  0,21949

Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,08317.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 3

	1
	0

	2
	0,04545

	3
	0

	4
	0

	5
	0,02083

	6
	0,04878

	7
	0,035087

	8
	0,05263



[image: image35.emf]Относительная частота исхода 3
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 3 числа равно 0,025347.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 2  числа.

    3
С6= 6!     =  4 · 5·6  =  20

        3!∙3!        2 · 3

     3

С29= 29!     =  27∙28·29  = 3654

         3!∙26!          2∙3

Р3 ≈   0,045023

 Тогда я решила вычислить вероятность выигрыша, используя классическое определение вероятности.

Р6 ≈  0,00000061608

Это в 28649,5 раза меньше, чем вероятность получения самого маленького выигрыша в лотереи СПОРТЛОТО, и в 8,62 раза больше, чем вероятность самого большого выигрыша в этой же лотерее.   
Эксперименты и вычисления показали, что вероятность выигрыша в любой из лотерей очень мала. Но благодаря лотереям получают деньги на развитие спорта.

А что  если и в школе проводить свою лотерею, деньги от которой шли бы на ремонт школы, или на покупку оборудования, или на бесплатные поездки лучших классов.

Но ни одна из известных лотерей не подходит, т. к. при небольшом количестве билетов выигрыши будут слишком редки, и билеты перестанут покупать.
Я решила провести лотерею, где надо было угадать 5 чисел из 25. Но  если среди номеров, отмеченных игроком, оказались хотя бы три выигрышных, то он получает денежный приз.
В результате экспериментов я получила следующие результаты.
1 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	42
	0,538461538

	1
	31
	0,397435897

	2
	5
	0,064102564

	3
	0
	0

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image36.emf]Относительная частота
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2 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	27
	0,346153846

	1
	40
	0,512820513

	2
	10
	0,128205128

	3
	6
	0,076923077

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image37.emf]Относительная частота
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3 эксперимент

	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	19
	0,243589744

	1
	31
	0,397435897

	2
	20
	0,256410256

	3
	3
	0,038461538

	4
	0
	0

	5
	0
	0



[image: image38.emf]Относительная частота
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4 эксперимент
	Исходы
	Абсолютная частота
	Относительная частота

	0
	30
	0,365853659

	1
	35
	0,426829268

	2
	22
	0,268292683

	3
	4
	0,048780488

	4
	1
	0,012195122

	5
	0
	0



[image: image39.emf]Относительная частота
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Найдем вероятность исхода 0, 1, 2 и 3.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 0

	1
	0,53846

	2
	0,346154

	3
	0,2435897

	4
	0,3658537



[image: image40.emf]Относительная частота исхода 0
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок не угадает ни одного числа равно 0,37351435.

Вычислим вероятность того, что игрок не угадает ни одного числа.

    5
С25=   25!     =    21∙22∙23∙24∙25  =  53 130       

           5!∙20!          1∙2∙3∙4∙5 

      5

С20= 20!     =  16∙17∙18∙19·20  = 15 504
         5!∙15!          2∙3∙4∙5

Р0 ≈  0,291812535
Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,0817018.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 1

	1
	0,397436

	2
	0,512821

	3
	0,397436

	4
	0,42683



[image: image41.emf]Относительная частота исхода 1
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 1 число равно 0,43363075.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 1 число.

    1

С5= 5

      4

С20= 20!     =  17∙18∙19∙20  = 4 845

         4!∙16!          2∙3∙4

Р1 ≈   0,45595709

Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,022326. 
	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 2

	1
	0,064103

	2
	0,128205

	3
	0,25641

	4
	0,268293



[image: image42.emf]Относительная частота исхода 2
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 2, числа равна 0,179253.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 2 числа.

    2

С5= 5!     =    4·5  =  10       

         2!∙3!      2
      3
С20= 20!     =  18∙19∙20  = 1 140
         3!∙17!          2∙3
Р2 ≈  0,214568
Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,035315.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 3

	1
	0

	2
	0,076923

	3
	0,0384615

	4
	0,0487805



[image: image43.emf]Относительная частота исхода 3
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 3, числа равна 0,041041.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 3 числа.

    3

С5= 5!     =    4·5  =  10       

         3!∙2!      2

      2

С20= 20!     =  19∙20  = 190

         2!∙18!          2

Р3 ≈  0,0357613

Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,0052797.

	Номер эксперимента
	Относительная частота исхода 4

	1
	0

	2
	0

	3
	0

	4
	0,012195



[image: image44.emf]Относительная частота исхода 4
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Среднее значение относительной частоты того, что игрок  угадает 4, числа равна 0,003049.

Вычислим вероятность того, что игрок  угадает 4 числа.

    4

С5= 5!     = 5 

         4!            

      1

С20= 20!     =  20  
          19!          

Р4 ≈  0,000188

Разница значений полученных с помощью экспериментов и вычислений получилась 0,002861.

Затем я проверила вероятность выигрыша, используя классическое определение вероятности.
Р5 ≈   0,00001882.

Данные экспериментов и вычислений показывают, что такую лотерею можно проводить в гимназии. Первый раз можно выпустить  100 билетов.  Половину собранных средств надо оставить в фонде гимназии, а оставшиеся деньги пойдут на выплату выигрышей. Выигрывать могут билеты, если в них угадано 3, 4 или все 5 номеров. В зависимости от количества угаданных чисел будет меняться выигрыш. Но так как дети не могут принимать участие в азартных играх, то лотерею можно проводить среди родителей учеников и работников гимназии.
Литература.
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						0.386925





Лист1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



Относительная частота исхода 1



Лист2

		





Лист3

		






_1203057253.xls
Диаграмма4

		0

		0.04545

		0

		0

		0.02083

		0.04878

		0.035087



Относительная частота исхода 3



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 3

				1		0

				2		0.04545

				3		0

				4		0

				5		0.02083

				6		0.04878

				7		0.035087

				8		0.05263

						0.025347125





Лист1

		



Относительная частота исхода 3



Лист2

		





Лист3

		






_1203059507.xls
Диаграмма6

		0.397436

		0.512821

		0.397436

		0.42683

		0.43363075



Относительная частота исхода 1



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 1

				1		0.397436

				2		0.512821

				3		0.397436

				4		0.42683

						0.43363075





Лист1

		



Относительная частота исхода 1



Лист2

		





Лист3

		






_1203060717.xls
Диаграмма8

		0

		0.076923

		0.0384615

		0.0487805

		0.04104125



Относительная частота исхода 3



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 3

				1		0

				2		0.076923

				3		0.0384615

				4		0.0487805

						0.04104125





Лист1

		



Относительная частота исхода 3



Лист2

		





Лист3

		






_1203061435.xls
Диаграмма10

		0

		0

		0

		0.012195

		0.00304875



Относительная частота исхода 4



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 4

				1		0

				2		0

				3		0

				4		0.012195

						0.00304875





Лист1

		



Относительная частота исхода 4



Лист2

		





Лист3

		






_1203060082.xls
Диаграмма7

		0.064103

		0.128205

		0.25641

		0.268293

		0.17925275



Относительная частота исхода 2



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 2

				1		0.064103

				2		0.128205

				3		0.25641

				4		0.268293

						0.17925275





Лист1

		



Относительная частота исхода 2



Лист2

		





Лист3

		






_1203058734.xls
Диаграмма5

		0.53846

		0.346154

		0.2435897

		0.3658537

		0.37351435



Относительная частота исхода 0



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 0

				1		0.53846

				2		0.346154

				3		0.2435897

				4		0.3658537

						0.37351435





Лист1

		



Относительная частота исхода 0



Лист2

		





Лист3

		






_1203055720.xls
Диаграмма2

		0.55

		0.31818

		0.52

		0.4583

		0.5

		0.5122

		0.4211



Относительная частота исхода1



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода1

				1		0.55

				2		0.31818

				3		0.52

				4		0.4583

				5		0.5

				6		0.5122

				7		0.4211

				8		0.4211

						0.46261





Лист1

		



Относительная частота исхода1



Лист2

		





Лист3

		






_1203056553.xls
Диаграмма3

		0.15

		0.1818

		0.2

		0.02683

		0.083

		0.1463

		0.15789



Относительная частота исхода 2



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 2

				1		0.15

				2		0.1818

				3		0.2

				4		0.02683

				5		0.083

				6		0.1463

				7		0.15789

				8		0.14474

						0.13632





Лист1

		



Относительная частота исхода 2



Лист2

		





Лист3

		






_1203054105.xls
Диаграмма1

		0.3

		0.4545

		0.28

		0.52083

		0.39583

		0.46341

		0.38596



Относительная частота исхода 0



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 0

				1		0.3

				2		0.4545

				3		0.28

				4		0.52083

				5		0.39583

				6		0.46341

				7		0.38596

				8		0.38158

						0.39776375





Лист1

		



Относительная частота исхода 0



Лист2

		





Лист3

		






_1202991347.xls
Диаграмма2

		0

		0

		0.07

		0

		0

		0

		0



Относительная частота исхода 3



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 3

				1		0

				2		0

				3		0.07

				4		0

				5		0

				6		0

				7		0

						0.01





Лист1

		



Относительная частота исхода 3



Лист2

		





Лист3

		






_1202997695.xls
Диаграмма5

		0.1

		0.1818

		0.12

		0.4

		0.1

		0.1

		0.09



Относительная частота исхода 2



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 2

				1		0.1

				2		0.1818

				3		0.12

				4		0.4

				5		0.1

				6		0.1

				7		0.09

				8		0.12

						0.151475





Лист1

		



Относительная частота исхода 2



Лист2

		





Лист3

		






_1202998251.xls
Диаграмма6

		0

		0

		0.08

		0.04

		0.04

		0.02

		0



Относительная частота исхода 3



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 3

				1		0

				2		0

				3		0.08

				4		0.04

				5		0.04

				6		0.02

				7		0

				8		0

						0.0225





Лист1

		



Относительная частота исхода 3



Лист2

		





Лист3

		






_1202995616.xls
Диаграмма3

		0.55

		0.2727

		0.36

		0.56

		0.44

		0.52

		0.62



Относительная частота исхода 0



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 0

				1		0.55

				2		0.2727

				3		0.36

				4		0.56

				5		0.44

				6		0.52

				7		0.62

				8		0.57

						0.4865875





Лист1

		



Относительная частота исхода 0



Лист2

		





Лист3

		






_1202988187.xls
Диаграмма2

		0.45

		0.4

		0.4444

		0.23

		0.4

		0.35

		0.29



Относительная частота исхода 1



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 1

				1		0.45

				2		0.4

				3		0.4444

				4		0.23

				5		0.4

				6		0.35

				7		0.29

						0.3663428571





Лист1

		



Относительная частота исхода 1



Лист2

		





Лист3

		






_1202990811.xls
Диаграмма1

		0.1

		0.15

		0.148148

		0.19

		0.06

		0.06

		0.09



Относительная частота исхода 2



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 2

				1		0.1

				2		0.15

				3		0.148148

				4		0.19

				5		0.06

				6		0.06

				7		0.09

						0.1140211429





Лист1

		



Относительная частота исхода 2



Лист2

		





Лист3

		






_1202974550.xls
Диаграмма8

		0.3461538462

		0.5128205128

		0.1282051282

		0.0769230769

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		27		0.3461538462

				1		40		0.5128205128

				2		10		0.1282051282

				3		6		0.0769230769

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202974920.xls
Диаграмма10

		0.3658536585

		0.4268292683

		0.2682926829

		0.0487804878

		0.012195122

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		30		0.3658536585

				1		35		0.4268292683

				2		22		0.2682926829

				3		4		0.0487804878

				4		1		0.012195122

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202987190.xls
Диаграмма1

		0.45

		0.5

		0.3333

		0.58

		0.54

		0.58

		0.62



Относительная частота исхода 0



Лист1

		

				Номер эксперимента		Относительная частота исхода 0

				1		0.45

				2		0.5

				3		0.3333

				4		0.58

				5		0.54

				6		0.58

				7		0.62

						0.5147571429





Лист1

		



Относительная частота исхода 0



Лист2

		





Лист3

		






_1202974684.xls
Диаграмма9

		0.2435897436

		0.3974358974

		0.2564102564

		0.0384615385

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		19		0.2435897436

				1		31		0.3974358974

				2		20		0.2564102564

				3		3		0.0384615385

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202974448.xls
Диаграмма7

		0.5384615385

		0.3974358974

		0.0641025641

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		42		0.5384615385

				1		31		0.3974358974

				2		5		0.0641025641

				3		0		0

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202973307.xls
Диаграмма2

		0.2727272727

		0.5454545455

		0.1818181818

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		6		0.2727272727

				1		12		0.5454545455

				2		4		0.1818181818

				3		0		0

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202973736.xls
Диаграмма4

		0.3

		0.55

		0.15

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		6		0.3

				1		11		0.55

				2		3		0.15

				3		0		0

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202973908.xls
Диаграмма5

		0.4545454545

		0.3181818182

		0.1818181818

		0.0454545455

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		10		0.4545454545

				1		7		0.3181818182

				2		4		0.1818181818

				3		1		0.0454545455

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202973493.xls
Диаграмма3

		0.36

		0.44

		0.12

		0.08

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		9		0.36

				1		11		0.44

				2		3		0.12

				3		2		0.08

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202137780.xls
Диаграмма1

		0.333333333

		0.444444444

		0.148148148

		0.074074074

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

						Исходы		Абсолютная частота				Относительная частота

						0		9		0.037037037		0.333333333

						1		12		0.037037037		0.444444444

						2		4		0.037037037		0.148148148

						3		2		0.037037037		0.074074074

						4		0		0.037037037		0

						5		0		0.037037037		0

						6		0		0.037037037		0





Лист1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202831056.xls
Диаграмма6

		0.5208333333

		0.4583333333

		0.0208333333

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		25		0.5208333333

				1		22		0.4583333333

				2		1		0.0208333333

				3		0		0

				4		0		0

				5		0		0

				6		0		0





Лист1

		0

		0

		0

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202973109.xls
Диаграмма1

		0.55

		0.35

		0.1

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		11		0.55

				1		7		0.35

				2		2		0.1

				3		0		0

				4		0		0

				5		0		0





Лист1

		0

		0

		0

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202831438.xls
Диаграмма5

		0.4634146341

		0.512195122

		0.1463414634

		0.0487804878

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		19		0.4634146341

				1		21		0.512195122

				2		6		0.1463414634

				3		2		0.0487804878

				4		0		0

				5		0		0

				6		0		0





Лист1

		0

		0

		0

		0

		0

		0



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202830474.xls
Диаграмма8

		0.3859649123

		0.4210526316

		0.1578947368

		0.0350877193

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		22		0.3859649123

				1		24		0.4210526316

				2		9		0.1578947368

				3		2		0.0350877193

				4		0		0

				5		0		0

				6		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202830758.xls
Диаграмма9

		0.3815789474

		0.4210526316

		0.1447368421

		0.0526315789

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		29		0.3815789474

				1		32		0.4210526316

				2		11		0.1447368421

				3		4		0.0526315789

				4		0		0

				5		0		0

				6		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202830283.xls
Диаграмма7

		0.3958333333

		0.5

		0.0833333333

		0.0208333333

		0

		0



Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		Абсолютная частота		Относительная частота

				0		19		0.3958333333

				1		24		0.5

				2		4		0.0833333333

				3		1		0.0208333333

				4		0		0

				5		0		0

				6		0		0





Лист1

		



Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






_1202130359.xls
Диаграмма3

		0.5

		0.4

		0.15

		0

		0

		0

		0



относительная частота

Относительная частота



Лист1

		

				Исходы		абсолютная частота				относительная частота

				0		10		0.05		0.50

				1		8		0.05		0.40

				2		3		0.05		0.15

				3		0		0.05		0

				4		0		0.05		0

				5		0		0.05		0

				6		0		0.05		0





Лист1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



относительная частота

Исходы

Относительная частота



Лист2

		





Лист3

		






